
MLNICIPIO DI PALERMO
VIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 06/1012f117

L'anno duemiladiciassette il pìorno sei del nìese di ottobre. giusta convocazione del Presidente
N{arco Frasca Polara (prot. n. l387li2/02-16 del 29/09/2017). si è rjunjto in seduta ordinaria
nell'aula consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione. sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio
Circoscrìzionale per procedere aÌla trattazione degli argomenti ìscrittj all'O.d.G.
Alle ore 11.20, i1 Presidente. assistito da1 Segretario dott.ssa Mrltese, dispone 1'appello a1

temine del quale. risulta prcscnte solo 1o stesso: constataîa la non sussistenza del nunrero legale,
dichiara i1 rinvio della seduta di un'ora.
Alle ore 12.41, il Pr€sideùte, assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone I'appello al
termiùe del quale, oltre 10 stesso, dsultano prcsenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, Di Napoli,
Gallè, Governde, Longo, Palumbo € Romano (pr€senti n. 8); constatata 1a sussistenza del
nunero Icgale dichiara aperta Ìa seduta.
Alle ore 12.42 entra in aula il Consigliere Schcmbri (presenti n.9).
ll Presidente apre i lavori d'au1a con gli adempimenti di cui al pturto n. I alÌ'O.d.G. avente ad
oggcffo "(:omunicLtzioni del Prcsidente". quìndi dà Ìettura del riscontr.o alla nota a lìrma del
Consigliere Governale avente ad ogeetto "L'io Serrctdìt'ltlco; rípristina punti hcc" pervenuto da
AMG e del riscolrtro alla nota a firma del Consiglicre Romano avenre ad oggetta "l.iu Pacinotti
riprislîno pLtnti /rce" peNenuto da AMG: inoltrc comunica di avere convocato per i1 prossimo 10
ottobre alle ore 10.30 uìr incontro con iPlcsidenti del1e Commissioni Consiliari Permanenti per
avviàre un confionto sulle attività delle Commìssionìt infine ricor'da che l'incontro con la I
Corrmissione Consiliare Bilancio fìssata per la data odjerna ò stata dnviata a causa degli
aderl]pimenti relatì\'j a1Ìa sessione sul bilancio ìn tl.attazione in Consiglio Comunale; quindi chiede
sc vi sono comunicMioni da parle dei Consiglieri.
Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenùta ia parola. presenta una proposta di deìiberazione avente
ad oggeta "Orgctnízzazione di und cninpqgtttt tl'inJòrnazionerfbrmazione, per la sensibílízzazione
e la prer;enzíone dal stiíocttmento, tlat "11't l)t L\tt ctnci . Ji nggetti in .rà pcrlLttrica,,.
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri GoYemale, Palumbo €
Amore.
Il Presidente. verificato che no11 vi sono ! leriori dclìieste d'intervento. dicliara chiusa la
trattazione deì punto n. I all'O.d.G. e prcsegue corì i lavori d'aula con la trattazione del punto n. 2
avente ad osgetto 'tlpprù)dzione wrbali delle.5edLle yece.lenti"t pertanto sottopone all'attenzione
del ConsigÌio ìl verbale relatir.o alla seduta del giorno 29i09/2017; quindi. verificato che non vi
sono rjchieste d'inteÌ1ento, pone 1o stesso in votazione per alzata di mano.
[-'espressionc del voto ha il segucnte esito:
presenti n. 9
vot*Irti n. 9

astcnuti nessuno
lhyorevoli n.9
contrari ncssuno
I ' erb"l< e . ppro'alo àll Lne' m;LJ oei prc.crr.i.
Alle ore 12,58 il Consigliere Di Napoli esce dall'Èula (presenti n.8).



ll Presidente, sentiti iCapigl.uppo. propone il pÌelievo del punto n. 7 all'O.d.G. avcnte ad oggetto
"Qucstion tíme"- quindi. ve1.ilìcato che non vi sono interventi né fa\,orevoìi né contrari alla
richiesta, pone la stessa ìn \.otazione per alzata di maùo:
I-'espressìone del voto ha il segucnte esito:
presenti n. 8
votanti n. I
astenuti nessuno
favoreyoli n. 8
conlfan nessuno
Il prelievo è approvato alì'unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiara apefia 1a trattazione del pùÌ1to.
Il Consigliere Palumbo, chiesta e ortenuta 1a par-ola. prcsenta una nota avente ad oggetto ,,lj&ro
.tconnesso .tu tiLt Sdmmarlino nel tfttto conpreso tru ria Agùgento e ria C-.afdnial,.
Il Presidente dà lettura della nota comùennndo brevemente I'argomento.
Alle ore 13.00 entra in aula il Consígliére Di Napoli (presenti n. 9).
ll Presidente. verificato che non vi sono ulteriori richieste d'intervento. dichiara chiusa la
trattazione del puDto n. 7 e. sentiti i Capigruppo. propone il prelievo del punto n. l0 avenre ad
oggetto "4lissíone tdrga commemotdlii)a contro il femmi icidio presso la sede dell'OÍtara
Círco.tcrizione Llel Comune di Ptlermo": quindi. lerificato cfie non vi sono inteNenti né 1àvorevoli
né contrari alla riclìiesta. pone la stessa in votazioùe per alzata di mano:
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenti n. 9
votanti n. 9

astenuti ncssuno
favorevoli n. 9
contfati nessuno
11 prelievo è approvato all'unaninlità dei presenti.
Il Presidente invita il Consigliere Di Napoli. in qualità di primo firmatatio della mozjone. a
illustrare la stessa.
tl Consigliere Di Napoli. dopo avere dalo lettura ìntcgnle della nozione. ne spiega le motivazioni
e le finalità.
Il Consiglierc Gallè. chiesta e oitenuta Ia parola, in qualità di co-finnataria della mozione fa
presente la necessità di trLtelare maggiormente le donne visti i recentì fatti di cronàca di\.ulgati dagli
ofgarj di stampa.
Il Presidente. ringraziati i consiglieri pcr quanto ìlLust'ato. dichiara apcrta la discussione gellerale.
rì consiglicre Longo, chiesta e ottenura Ia palola. dìchiara di presentare. unitamente aì consiglieri
Iri Napoli e Gallè, un emendamento ùodificativo che così recita: << al posto di ..corr-o i/ " ìiserùe
"in ricordo dclle úttíme dí" >>.
Il Presidente dà lettura del suddetto emcndamento e, \,erìficato che non vi sono riclieste
d'intervento, pone lo stesso in votazione per aÌzata di mano.
L'espressione del voto ha iì segueote esito:
presenti n. 9

votaDti n. 9
astenuù ncssuno
tavorevoli n. 9
contrari ncssuno
L'emendamento modificati!o è approvalo all'unanimità dei presenti.
Il Prcsidente pone ìn votazione, per alzata dì mano, la nozione come sopra emendata.
L'espressione del voto ha ìl seguente esito:

Presenti n. 9
yotanti n, 9



astenuti nessuno
fhvorevoli n, 9
contrarr nessuno
La mozìone emendata è approvata all'tu'ranilnità dei presenti.
Alle orc 13.23 il Consigliere Palumbo esce dall,aula (presenti n,8),
Il Consiglio, su proposta del Prcsidente, sostituisce lo scrut.tore Consigliere Palumbo con il
Consigliere Gallè,
Il Presidente, sentiri i Capìgruppo. propone i1 prelievo deÌ punto n. 11 all'O.d.G. avenle ad oggetto
"RiJucinrcnto marcidpíeLle di \;ía Anilc. e Barcct tt. 21"; quìndi. r.er.i1ìcato che non vi sono
interventi ne favoreroli né contrari alla r'ìchiesta. pone la stessa itr votazione per alzata di mano:
L'espressione del voto ha il seguente esito:
presenti n. 8

lotanti n.8
astenuti nessuno
lhvoreYoli n. 8

contrati néssuno
Il pr'<lic'o e "pprot.rLo.r l ur'. rrirriti de' l'<.<rti.
Il Presidente invita il Consigliere Di Nàpoli, in qùalità di iìnnataÌio della mozione. a iLÌustrare la
slessa.

Il Consigliere Di Napoli dopo avere spiegato le ù:ìotirazioni e Ìe 1ìnalità della moziore chìede di
esscrc messo a conoscenza del progr'amma d'interventi della RAP relativo alla ùanutcnzione dei
malcìapiedi.
ll Prcsidente. \'erificato chc non vì sono richicstc d'intc 'ento, pone in votazione. pcr aìzata di
nlano) la mozrone appena trattata,
L'espressione del voto ha il seguente esilo:
presenfi n. 8
votrnti n. 8

astenuti nessuno
Iayorevoli n. 8
conÎran ùessuno
La lnozìone è approvata all'unanimità dei presenti.
Allc ore 13.31 il Consigliere P.lumbo entra in aula (presenti n. 9).
Il l'residcnte. sentìtì i Capigruppo. propone il plclievo de1 punto n- l2 all'O.d.G. avente ad oggetto
"Ri.hie\ta d'installuziane di cesrini portarilLli nella úd Thcnn de Revel": quindì. verificato c1ìe
11on vi sol]o inter\,enti né far'orevoli né contrari alla richiesta. pone la stessa in votazione per alzata
di mano:
L'espressione del voto ha il seguentc csito:
prcsenti n. 9

votanti n. 9
astenuti ncssùno
favorcvoli n. 9

conlfarr nessuno
I nr e :c' - ; afnro\ rlo rll Lnùl r irà oei pr(.snti.
Il Presidcnte invita il Consiglicrc Schembri, in qualità di lìrrÌratario cle1la nozione, a illustrare la
slcssa.

Il Consiglierc Schemhri evidenzia le motivazionì c le 1ìnaÌità della mozjone elidenziando clÌe 1a

carenza dei cestìni getta-càne è causa di accumùlo di sporcizìa nella via in oggetto.
Il President€. ringnziato ìì Consigliere Schembri. dichiala aperta la discussione generale.
1l Consigliere Longo, chiesta c ottcnuta la parola. espÌime compiacinìento per il lavoro s\olto
dall'AmministraziolÌe rìglrardo la collocazione dei cestini getta-carte il cìri numero è stato
notcvolmente potenziato i1] nìolte vie della Città. ìn pa icolaÌe in qucllc servite dalla mccolta "porta



a porta" dei rifiuti; riguardo la via in qùestionc, sottoÌinea la necessità di procedere alla installazione
dei cestini visu la presenza di numelosì csercizi commerciali e riliene opportuno programmare un
incontro con i alirigellti della RAP per un approlòndimento dell'argomerto.
Il Presidente evidenzia la necessità della collocazione di un numcro dì cesrini adeguato alle
esigenze della cittadinanza; quindi, verificato che non vi sono ulteriori riclieste d'intervento.
dicÌriara chìusa la dìscussione generale e pone in \,otaziolìe, per alzata di nano. la mozione appena
tra[ata,
L'espressione del voto ha i1 seguente esitoi
presenti n. 9

votanti n. 9
astenuti nessuno
îavorevoli n. 9

conlran nessuno
La mozione è approvata all'unaniúità dei presenti-

Aìle ore 13.45 il Presidente sosperìde la seduta per cinquc nrinuti per conferìte con i CapigrLÌppo

sull'ordine dei lavod; alle ore 13.50 assistito dal Segretario dott.ssa Maltese' dispone I'appcÌlo al

tertrine tlel qua1e. oltre lo stesso, risultano presentì ì seguenti n.8 Consiglieri: Arnore, Di Napoli'
Gallè, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n.9); constatata la

sussistenza del nùmero legale dichiala aperta la seduta; quindi, sentiti i Capiglùppo. alle ore 13.51,

ne dichiala 1a chìusura.

Il Presidente

lMa1o6 F*scd ÀFkra
llfegrs*iry

Dott.sla Cat94a Maltese
'-- (


